

Tisková zpráva 23. 1. 2025

## **PBS GROUP navyšuje výrobu o stovky procent. První investice míří do slévárny ve Velké Bíteši**

Česká strojírenská skupina PBS Group intenzivně řeší navyšování výroby o stovky procent, aby mohla vyhovět potřebám zahraničních i tuzemských zákazníků. Zájem roste především o letecké motory, které nalézají uplatnění v bezpilotních letounech a dalších vojenských aplikacích. Vedle připravovaných investic do lokalizace výroby ve Spojených státech a Indii investuje ještě letos 300 milionů také do svého výrobního závodu ve Velké Bíteši. První investice směřují do slévárny pro technologii přesného lití, kterou dnes navštívil ministr průmyslu a obchodu Lukáš Vlček.

*„Těší mě, že máme u nás na Vysočině společnosti, jako je PBS Group, které se rozvíjejí, přispívají tím k růstu českého HDP a zvyšují konkurenceschopnost našeho průmyslu v globálním měřítku. A nezapomínají při tom ani na své zaměstnance, kteří mají nadstandardní finanční ohodnocení a celou řadu benefitů,“ uvedl ministr Vlček a dodává: „PBS Group je příkladem společnosti, která se díky dlouhodobé podpoře ze strany Ministerstva průmyslu a obchodu přeorientovala z východních trhů na západ a v současné době také pomáhá svou produkcí zvyšovat výrobní kapacity obranného průmyslu aliančních států NATO,“ sdělil ministr na návštěvě ve Velké Bíteši při příležitosti představení nového vybavení slévárny.*

PBS GROUP je v oblasti aerospace mezinárodně uznávaná díky svým proudovým motorům a výrobě pomocných pohonných jednotek (APU) pro letouny a vrtulníky. Podílí se také na vývoji komponentů pro letouny F-35 společnosti Lockheed Martin a spolupracuje s dalšími světovými hráči, jako je například americký výrobce leteckých motorů Pratt & Whitney. V závodě PBS ve Velké Bíteši byla představena nová vakuová pec pro odlévání a nová žihací pec pro tavení speciálních materiálů. Tato investice souvisí mimo jiné s navyšováním kapacit pro program F-35.

*„Posílení našich kapacit vnímáme jako strategický úkol. Pro rok 2025 připravujeme investice do výroby v České republice ve výši 300 milionů korun a více než 100 milionů korun do vývoje nových produktů. Vážíme si zájmu pana ministra Lukáše Vlčka o rozvoj českého průmyslu a podporu inovací. Jsem rád, že ministerstvo pod jeho vedením zviditelňuje české technologie na globální scéně a umožňuje nám účastnit se významných mezinárodních projektů,“ uvedl Pavel Čechal, výkonný ředitel PBS GROUP.*

Slévárna pro přesné lití ve Velké Bíteši slouží pro aerospace programy jen částečně, na jejím více než půlmiliardovém ročním obratu se z velké části podílí také zakázky pro externí zákazníky z odvětví automotive a dopravních prostředků. Nová vakuová pec je designovaná pro odlévání vsázek o teplotách až 1700 °C s hmotností až 65 kg. Odporová žihací pec je určena pro předehřívání keramických

skořepin při teplotách výrazně převyšujících 1000 °C. Vakuová pec byla speciálně navržena dle technických požadavků PBS ve spolupráci se společností SECO/WARWICK. Žihací pec dodala společnost LAC ze Židlochovic.

Nový mechanismus vakuové pece zvyšuje produktivitu odlévání přesných odlitků a disponuje plně digitalizovanými systémy, které umožňují použití autonomních postupů odlévání, včetně automatického tavení a programovatelného lití. „Nová vakuová pec nám pomůže zajistit zvýšení výroby vysoce kvalitních odlitků dílů ze superslitin na bázi niklu především pro letecké a námořní aplikace. Tato investice v řádu desítek milionů korun je klíčová pro další úspěšný rozvoj společnosti a zvýšení konkurenceschopnosti,“ doplnil Ing. Milan Macholán, generální ředitel výrobního závodu PBS Velká Bíteš.

PBS Group prochází dynamickým růstem. To se odráží v ekonomických ukazatelích i výrobních plánech. V roce 2024 skončí na tržbách ve výši přibližně 2 miliardy korun, přičemž očekávaný růst v roce 2025 bude přes 200 %. Odhadovaná hodnota EBITDA za rok 2024 se pohybuje mezi 600 až 650 miliony korun. To potvrzuje silnou finanční stabilitu a zajištěné dlouhodobé kontrakty. PBS Group objemově roste hlavně v proudových motorech, meziročně zhruba o 300 %. Nyní je firma v situaci, kdy se z desítek kusů vyrobených motorů posunula do stovek a míří k posunu k tisícům kusů.

---

## Kontakt pro média:

**MgA. Monika Hrubalová**, Marketing Director

T: +420 234 094 437 | M: 734 672 683

E: [hrubalova@pbs-group.cz](mailto:hrubalova@pbs-group.cz)

[www.pbs.cz](http://www.pbs.cz)

Presscentrum – kontakty : <https://www.pbs.cz/cz/Presscentrum>